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Percepción de igualdad en México
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México es un país donde hombres y mujeres tienen las
mismas oportunidades
México es un país donde hombres y mujeres no tienen las
mismas oportunidades
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México es un país donde hombres y mujeres tienen los
mismos derechos
México es un país donde hombres y mujeres no tienen
los mismos derechos



Percepción de igualdad en México
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México es un país donde
hombres y mujeres tienen los

mismos derechos

México es un país donde
hombres y mujeres no tienen

los mismos derechos

Hombres Mujeres
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México es un país donde
hombres y mujeres tienen las

mismas oportunidades

México es un país donde
hombres y mujeres no tienen

las mismas oportunidades

Hombres Mujeres



¿Qué tan machista crees que son los siguientes 
espacios?
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Política Empresas /
industria

Gobierno federal Gobierno estatal Televisión Cine Iglesia Hogar

Muy machista Machista Poco machista Nada machista



¿Cuál espacio ha tenido más avance promoviendo la 
igualdad entre hombres y mujeres?
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La Iglesia

Gobierno

Cine

Televisión

Empresas / industria

Política

Hogar



¿Cómo evalúas las oportunidades que viven o 
tienen las mujeres en los siguientes temas?
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19
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Para participar/incursionar en
el mercado laboral

Monto de pensiones (dinero
para su pensión)

Formación para el trabajo Representación puestos
directivos

Muy buenas Buenas Ni buenas ni malas Malas Muy malas



¿Cómo evalúas las oportunidades que viven o 
tienen las mujeres en los siguientes temas…?
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6
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2 2 5

Acceso al sistema educativo Acceso a la salud Decidir sobre su cuerpo

Muy buenas Buenas Ni buenas ni malas Malas Muy malas



Condiciones que viven las mujeres en comparación 
con los hombres.
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Para participar/incursionar en
el mercado laboral

Monto de pensiones (dinero
para su pensión)

Salarios Formación para el trabajo

Mujeres tienen mejores condiciones que los hombres Mujeres tienen las mismas condiciones
Mujeres tienen peores condiciones que los hombres No sé



Condiciones que viven las mujeres en comparación 
con los hombres.
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Condiciones que viven las mujeres en comparación 
con los hombres.
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Representación puestos
directivos

Acceso a la salud Acceso al sistema educativo Decidir sobre su cuerpo

Mujeres tienen mejores condiciones que los hombres Mujeres tienen las mismas condiciones
Mujeres tienen peores condiciones que los hombres No sé



Condiciones laborales, de pensiones y salud.
• 74% de los hombres estima que las condiciones

para ingresar en el mercado laboral de las mujeres
son muy buenas y buenas. En la apreciación de las
mujeres esto es de 50.5%.

• 64.7% de los hombres considera que las
condiciones para las mujeres en cuanto a las
pensiones son buenas y muy buenas, no obstante,
solo 38.8% de las mujeres opina lo mismo.

• Entre los hombres, 77.9% señala que el acceso a la
salud de las mujeres se da en muy buenas y buenas
condiciones. Las mujeres comparten esta opinión,
pero solo en un 54.8%.



Brecha de género

53

47

¿Has escuchado hablar de la Brecha de 
género”?

Sí No



Por lo que has visto o escuchado, ¿qué tanto avance o mejora notas 
para lograr igualdad de los géneros en los siguientes puntos?: 
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16 14 13

42
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32 31 31
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4 4 6 8

Cargos de elección popular Empleos con prestaciones Salario Puestos directivos

Veo un gran avance o mejora Veo un ligero avance o mejora
Veo un bajo avance o mejora No veo avance o mejora



Por lo que has visto o escuchado, ¿qué tanto avance o mejora notas 
para lograr igualdad de los géneros en los siguientes puntos? 

32
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47 45 48
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23

30
35

4 5 7 7

Acceso a la educación Acceso a la salud Derechos sexuales y
reproductivos

Repartición de actividades
en el hogar

Veo un gran avance o mejora Veo un ligero avance o mejora
Veo un bajo avance o mejora No veo avance o mejora



¿Qué tanto te identificas con las siguientes 
frases?

19 19

44 46

29 28

8 7

Conozco instituciones o dependencias de gobierno
que apoyan a las mujeres

Conozco leyes que protegen los derechos de las
mujeres

Me identifico completamente Me identifico Me identifico poco No me identifico



¿Has escuchado sobre las siguientes…?
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Violencia vicaria

Ley Ingrid

Ley Malena

Sí No



¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes 
frases?
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31 27 23
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Las mujeres cuentan con
más derechos que hace una

década

Los hombres están
interesados en que haya

equidad de género

Las autoridades de mi
estado están interesadas en

que exista igualdad entre
hombres y mujeres

El gobierno trabaja para
lograr la igualdad de los

géneros en México

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



Las deudas de la Justicia.

Esta foto de Autor desconocido está bajo licencia CC BY-NC-ND
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Iniciativas públicas a favor de la mujer

27

73

¿Conoces alguna iniciativa o programa
gubernamental a favor de la mujer?

Sí

No

Entre las iniciativas más mencionadas son:

Becas
Apoyos para madres solteras

Apoyo para el emprendimiento
Despensas

Paridad de género en puestos de elección 
popular

Leyes (Malena, Olimpia)



¿Cómo evaluarías la labor del gobierno para…?
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30 29

22

Eliminar la violencia
hacia las mujeres

Castigar casos de
violencia hacia la

mujer

Frenar o disminuir las
desapariciones de

mujeres

Resolver casos de
desapariciones de

mujeres

Resolver casos de
feminicidios

Frenar o disminuir la
trata de mujeres

Ha hecho muy bien Ha hecho bien Ha hecho regular Ha hecho mal Ha hecho muy mal



¿Cómo evaluarías la labor del gobierno para…?
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33 34

29 28

43

37 38
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38

12
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12 12

6 5 5
8 7

Mejorar las oportunidades
laborales

Promover la participación
política de las mujeres

Ampliar el acceso de las
mujeres a la educación

Ampliar el acceso a la
salud en general

Ampliar el acceso a la
salud femenina

Ha hecho muy bien Ha hecho bien Ha hecho regular Ha hecho mal Ha hecho muy mal



¿Cómo evaluarías la labor del gobierno para…?

14
11

29
27

42 42

8

13

7 7

Impulsar programas de apoyo para las mujeres Fomentar la equidad de género

Ha hecho muy bien Ha hecho bien Ha hecho regular Ha hecho mal Ha hecho muy mal



Pensando en las mujeres que están participando en una contienda 
para un cargo de elección popular o quieren participar, ¿qué tan 
probables es que una mujer…?

30 29

24

33

43 42
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18
20

24

19

9 9
13

10

Sea criticada por su aspecto
físico, edad, apariencia

Sea difamada o manchada su
reputación

Sufra de acoso sexual Reciba amenazas para que
abandone la candidatura

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



Violencia política en razón de género

22
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31

8

¿Qué tan probable es que una mujer en una 
contienda para cargo de elección popular 

denuncie que está siendo víctima de violencia 
política ?

Muy probable Probable Poco probable Nada probable
7

12

12

16

20

33

No sabe que es víctima de
violencia

Su partido no lo permitiría

Para no verse débil

Así es la política

Arruinaría su carrera política

Miedo

¿Por qué crees que una mujer que es 
víctima de violencia política no 

denunciaría?



¿En cuáles espacios consideras que hay más 
violencia hacia la mujer?
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Escuela

Bar, antro, centro nocturno

Trabajo

Transporte público

Vía pública (calle, parques)

Hogar

% Total de casos % Respuestas



La lucha de las 
movilizaciones y 

expresiones sociales.



Pensando en los movimientos, marchas, 
colectivos feministas, ¿qué tan útiles son para…?

44 47 47
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16 18 18 19
14

18
14

10
13
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20

16

Hacer público el
problema de violencia

hacia la mujer

Concientizar a la
población sobre la
violencia hacia las

mujeres

Obligar a las
autoridades a tomar

acciones para combatir
la violencia hacia las

mujeres

Frenar la violencia
hacia las mujeres

Poner en la agenda
pública la desigualdad

de género

Aclarar / resolver casos
de feminicidios

Hacer de México un
país igualitario

Muy útil Útil Poco útil Nada útil



¿Consideras que los movimientos, marchas, 
colectivos feministas, etc. cuentan con apoyo de la 
sociedad? 

Sí 50% NO 50%
¿Por qué crees que SÍ cuentan con 

apoyo de la sociedad? ¿Por qué crees que NO cuentan 
con apoyo de la sociedad?

1. Falta empatía de la sociedad
2. Afectaciones a tercero
3. Asociación con hechos violentos y  vandalismo.
4. Desinterés por el tema
5. Se considera que sirven porque no se ven resultados.

1. Han incrementado su poder de convocatoria
2. Porque la sociedad está interesada en este tema
3. Propicia reflexión y empatía de la sociedad
4. Ayudan a denunciar y resolver casos
5. Su causa beneficia a todo el país.



Para ti, ¿qué representa el 8 de marzo, Día 
Internacional de la Mujer?

18

25

31

22

4

Celebración

Reivindicación

Reclamo

Nada

Otra



¿Qué tan a favor estás de la iniciativa “Un día sin mujeres” 
o “Un día sin nosotras”,”9M”, “9 nadie se mueve”?*

30
26

35

6
3

Muy a favor de esta convocatoria A favor Ni a favor ni en contra En contra Muy en contra

*En los últimos años se ha realizado “Un día sin mujeres” o “Un día sin nosotras”,”9M”, “9 nadie se mueve”, una 
convocatoria para un paro, cuyo objetivo es visibilizar el impacto que traería a la economía y al desarrollo de la vida del 
país un día sin el trabajo remunerado y no remunerado de las mujeres en México.



Y, ¿qué crees que ocurra alrededor de la convocatoria Un día 
sin mujeres?*

5

20

20

39

45

47

Otra

Las empresas y empleadores lo permiten sin
repercusiones para las mujeres

El gobierno toma conciencia de la importancia de la
participación laboral de las mujeres

La sociedad toma conciencia de la importancia de la
participación laboral de las mujeres

Mujeres que no participan porque no les dan permiso

Las empresas le descuentan el día

*Solo se reportan las respuestas afirmativas



¿Qué frase se acerca más a tu forma de pensar?

31

23

46
Un caso de violencia hacia la mujer que sale en los medios
de comunicación no será atendido ni resuelto por las
autoridades
Un caso de violencia hacia la mujer que sale en los medios
de comunicación será resuelto por las autoridades

Un caso de violencia hacia la mujer que sale en los medios
de comunicación será atendido por las autoridades



Papel de los medios de comunicación y de las redes 
sociales en el tema de violencia hacia la mujer. 

62 57
63 62 59 61

78 78 74
67 71 69

Son un mecanismo
de denuncia

Ayudan a exigir
justicia

Presionan a las
autoridades a
resolver casos

Promueven una
cultura de respeto

Perpetúan
estereotipos que

afectan a la mujer

Ayudan a aclarar
casos

Medios de comunicación Redes sociales

*Se reportan las respuestas afirmativas



¿Qué tan útiles son las redes sociales para…?

46
37

52 49 51

27 28 27 26 26
18 21

14 17 16

6 8 5 6 54 6
2 2 2

Denunciar casos de
discriminación hacia la

mujer

Empoderar a las
mujeres

Difundir casos de
violencia hacia las

mujeres

Mostrar situaciones
donde las mujeres
fueron víctimas de
negligencia médica

Denunciar casos de
acoso hacia las

mujeres

Muy útiles Útiles Medianamente útiles Poco útil Nada útil



Hogar: ¿espacio promotor de  
igualdad o de alerta?



Pensando en tu familia y el trato que reciben hombres y 
mujeres ¿cómo dirías que es la distribución de actividades y 
responsabilidades?

38
33 33 35

18
14

8 9

29 31 30
34

24
20

12 11

31 34 35
27

39 37
42

54

1 2 2 4

14
23

27
20

1
5 6

11
6

Limpieza del
hogar

Cuidado de
otros miembros

de la familia

Cuidad
enfermos

Preparación de
alimentos

Administración
de del dinero

que entra en el
hogar

Realizar los
pagos, cuentas

del hogar

Aportar al
ingreso del

hogar

Toma de
decisiones

Realizan mucho más las mujeres Realizan más las mujeres Igual Realizan más los hombres Realizan mucho más los hombres



En promedio ¿cuántas horas a la semana dedicas a labores 
del hogar? (limpieza, preparación de alimentos, compras, 
aseo de la ropa).

1

25
27

16

10 9
5 4 3

0 horas De 1 hasta
5 horas

5 horas
hasta10

horas

10 horas
hasta 15

horas

15 horas
hasta 20

horas

20 horas
hasta 30

horas

30 horas
hasta 40

horas

40 horas
hasta 50

horas

Más de 50
horas



¿Cuál es el ingreso que deberían recibir las 
personas trabajadoras del hogar?

14

36
32

9

4 4

Hasta $250 pesos
diarios

De $251 a $350
pesos diarios

De $351 a $580
pesos diarios

De $581 a $670
pesos diarios

De $671 a $730
pesos diarios

De $731 a $1,000
pesos diarios



¿Has experimentado algunas de las siguientes 
situaciones por parte de una pareja?*

34 35

61

49

6163 62

35

47
38

3 3 4 4 1

Jaloneo, golpe,
amenaza de golpe.

Control sobre tu
dinero, gastos,

compras.

Te ha dicho
comentarios que

dañan tu autoestima

Te han gritado,
insultado

Celado

Sí No Prefiero no responder

*Pregunta efectuada únicamente a mujeres



¿Has mostrado alguno de los siguientes 
comportamientos hacia tus parejas o pareja?*

13 11
20 21

36

83 88
75 74

61

4 1 5 4 3

Jaloneo, golpe,
amenaza de golpe.

Control sobre tu
dinero, gastos,

compras.

Te ha dicho
comentarios que

dañan tu autoestima

Te han gritado,
insultado

Celado

Sí No Prefiero no responder

*Pregunta efectuada únicamente a hombres



Sociodemográficos.



Sociodemográficos.

44

56

Hombres

Mujeres

15

20

28

22

15

55 años o más

45 a 54 años

35 a 44 años

25 a 34 años

18 a 24 años



Metodología

Encuesta realizada del 16 al 24 de febrero de 2024 a 558 personas
integrantes de un panel online diseñado por el COP UVM. La
conformación del panel se diseñó tomando en cuenta las
características sociodemográficas de la población mexicana como
edad, sexo, NSE, entidad y ocupación.
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